
Christophe Bertault — Mathématiques en MPSI RAPPELS ET COMPLÉMENTS SUR LES FONCTIONS

VOCABULAIRE USUEL

1
2) a) Quelles variations ?

b) Variations et TVI strictement monotone.

3) Variations et TVI strictement monotone.
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Résoudre pour tout y ∈ R l’équation y =

p
x2 − 1 d’in-

connue x ∈ [1,+∞[.
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2) Dériver séparément sur R∗

+
et R∗− ou bien observer

que la dérivée de x 7−→ |x | sur R∗ est la fonction

« signe » x 7−→ x

|x | .

————————————–
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Variations et TVI strictement monotone.

————————————–

LOGARITHME, EXPONENTIELLE

ET PUISSANCES

11
Conjecture, puis récurrence.

————————————–
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————————————–
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2)3) Variations et TVI strictement monotone.

4) Étudier les zéros de la fonction x 7−→ 1+
x

ln x
− x .

5) Il faudra peut-être étudier une fonction auxiliaire
pour déterminer le signe de f ′.

————————————–
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1) Convexité/concavité. Distinguer selon la valeur de α.

2) Appliquer a) à un réel x bien choisi et multiplier.

————————————–

15
Passer au logarithme et méditer.

————————————–
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2) Pour tout x > 0 : ln x ¶ x − 1.

————————————–

17
2) Étudier la fonction x 7−→ x ln x +(1− x) ln(1− x).

————————————–
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2) Que dire de ϕ

�

1

x

�

pour tout x > 0?

————————————–
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————————————–

20
Étudier les variations de la fonction x 7−→ x ex .

————————————–

21
Récurrence !

————————————–

FONCTIONS HYPERBOLIQUES

22
1) Pour ch (x + y), dériver.

————————————–

23
————————————–
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1) Résoudre l’équation y = sh x d’inconnue x ∈ R et

faire apparaître une équation du second degré.

————————————–

25
Sommes géométriques !

————————————–

26
2) Simplification télescopique.

————————————–

CALCULS DE LIMITES

27
Dans chaque situation, se donner une idée du résul-

tat par approximation, puis respecter son intuition en
la rendant rigoureuse. Par exemple, quand x est très
grand : ex + x3 ≈ ex et

p
x2 + x ≈ x , et quand

x est proche de 0 : sin x ≈ x et ln(1+ x) ≈ x .

————————————–
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